



网络提速

学子与家人联系更密切 (LV1)

王金铭

《人民日报海外版》(2017年03月15日 第09版)

柴岳东子现在在法国图尔大学上学。刚到法国时，爸妈都不会使用微信，所以他办了一张带全球无限通话套餐的手机卡，隔几天就给家里的长辈们打电话问候。

“我爸妈跟不上科技的发展，因为我不在家，也没法教他们用微信等社交软件，我妈的微信号现在都没有头像。”柴岳东子哭笑不得，“现在好多啦，爸妈慢慢在学怎么用，偶尔也会向同事请教，所以我们经常视频聊天。但爷爷奶奶、姥姥姥爷年纪大了，不会年轻人的‘稀奇玩意儿’，所以我还是会经常打电话给他们。我爸妈也会把我发来的照片或者视频给他们看，让老人家放心。”

王昕钰在卡尔顿大学读书，她平常跟父母联系一般都是微信打字、语音、视频，基本不打电话。她说：“对于我来说，微信比电话方便多了，两地有13个小时的时差，难免会有不方便的时候。微信有空的时候回复即可。但是电话要求双方都有时间，而且也看不到对方，限制太大了。最主要的是我们在国外上学，家里人看一眼比什么都强，看看瘦没瘦，脸色好不好，这样爸妈才能稍微放心一点。”



王昕钰在国外和妈妈视频聊天

柴岳东子就是用电话填补了视频带来的小遗憾。他苦笑道：“过年时，我这边是下午1点，家里是大年三十晚上，晚上8点左右，全家人都在爷爷奶奶家，准备吃年夜饭。我想这时候跟家人视频吧。爷爷家在山村，结果老家只有2G网，视频好几次都没成功。好不容易成功了，非常卡，只有图像没有声音，只好作罢了。最后，我只好打电话给家里的长辈们拜年了。”

在澳大利亚上学的隋玉豪说：“在悉尼这边，流量很便宜，所以我会经常和爸妈视频聊天告诉他们我最近的生活。但是，在郊区信号时有时无，爸妈发微信我有时收不到，他们联系不到我就很着急，就会直接打电话找我。一般回国的时候，在机场也是用电话跟爸妈联系，这样可以更简单快速。”